



## Tartalom

- 2. oldal  
Kitekintő...
- 3. oldal  
A Harruckern Alapítvány  
üzenete...  
Gondolatok és tények...
- 4. oldal  
Óvjuk értékeinket...  
Mégívó szántóversenyre
- 5. oldal  
Dudások, pásztorok
- 6. oldal  
Horószkóp...  
Gyerünk a moziba...
- 7. oldal  
Titkos tervek teljesültek...  
Strandröplabda forduló
- 8. oldal  
Helyén az emlékk...  
Mikroportré: Regős Imre

**PLUSZ SZÍNES  
REPÜLŐNAPI  
MELLÉKLET**

## Szarvas Város Napja



1722

2002

Ruzicskay: "Szarvas újraelépítése 1722-ben"

## Köszöntő

Köszöntjük testvérvárosaink - Barót, Malacka, Poprád, Szentegyháza, Szilágyosmlyó - képviselőit, valamint Szarvas Város Napja vendégeit, ünneplő közönységét.

### Tisztelt ünneplő szarvasiak!

Szarvas Város Napján emlékezünk a letelepedési szerződés 280 esztendővel ezelőtti aláírására, Szarvas újkori megalapítására. Emlékezzünk azonban az azóta jelentős városépítő munkát végzett generációkra, ezek kiemelkedő alakjaira és "szürke eminenciásaira". Azt kívánjuk - tisztelegve elődeink munkája előtt -, hogy elkövetkező évtizedeinket, évszázadainkat a békés együttélés az összefogásra alapozott közös munka, és Szarvas töretlen fejlődése jellemezze.

**Babák Mihály**  
polgármester  
**Domokos László**  
országgyűlési képviselő

## Éljen 280 éves városunk!

Városunk 280 éves történelméből az utóbbi 20 évet Szarvas Város Barátainak Köre is megélt. Az őszi hónapokban tartjuk saját megemlékezéseinket. A két évtized oly módon is összefonódott a város és a baráti kör között, hogy 1982-ben az akkor alkotó erejük teljében lévő alapí-

tó tagok elégedetlenek voltak a közállapotokkal, a várost irányító vezetők tevékenységével, s szinte elsőként az országban alapították meg egyesületünket, amelynek egyik első célkitűzése városi újság újrakiadása lett, olyan időkben, amikor ilyenre nagyobb városok sem

kaptak engedélyt. A Baráti Kör népes közgyűlésein mindig jobbitó szándékkal tette meg javaslatait a lakosság életviszonyait javító intézkedések megtételére, s tényezővé vált az országos és a helyi képviselőválasztásokon is. A szarvasi civil közélet fontos, sokáig egyedüli szereplőjeként kiadványokat támogatott, rendezvényeket tartott, vendégeket fogadott és kalauzolt, ösztöndíjakat adományozott stb. és továbbra is hallatta szavát a város közügyeiben.

Támogatásával és részvételével új szervezetek, kezdeményezések indulhattak el, mint az Európa Napok, a Körös Völgyi településszövetség, a Harruckern Alapítvány, a Szarvasért Alapítvány és a sort hosszasan lehetne folytatni. Állásfoglalásunk jó ügyek mellett döntően befolyásolt eseményeket. A szlovák nemzetiségi önkormányzat kezdeményezésére révbe jutása, hogy a városunk napját most és a jövőben a 280 évvel ezelőtti letelepedési okirat aláírásának eseményéhez időzítjük, végül is a Baráti Kör által összefogott civil szervezetek fellépésének is köszönhető. Egyes tagjaink kiemelkedő áldozatkészségével tudjuk kiegészíteni a városi önkormányzat olyan tevékenységét, mint a mostani ünnepség is, aminek fényét emeli a Takács Miklós tagunk, budapesti leányszervezetünk elnöke szervezésében idelátogató katonazenekar és légbemutató.

Múltunk dicsőségét ünneplve a jövőre tekintve tisztelettel üdvözöljük városunk minden kedves vendégét, külön is kiemelve testvérvárosaink és a magyar kormány képviselőit, valamint Szarvas és a környékbeli települések minden kedves lakosát.

**Szarvas Város Barátainak Köre**

## Akkor igazi, ha mindnyájan ünnepelünk

Mottó: "Múltunkat nem veheti el tőlünk senki, de az csak akkor van, ha ismerjük is azt."

A fenti idézetet dr. Gyalog Sándor, Szarvas alpolgármestere választotta, aki a letelepedési szerződés aláírásának 280. évfordulóján először rendezendő Szarvas Város Napja ünnepség szervezőbizottságát irányítja. Köztudott róla, hogy elkötelezett "történelem-rajongó" és ismerője is múltunknak, ezért vele készített interjúmban elsőként arról érdeklődtünk, Szarvas történelme milyen helyet foglal el az ő történelemszemléletében.

- Amikor 1980-ban idekerültem, azonnal elkezdtem érdeklődni Szarvas történelme iránt, persze a megye és a megyei szlovákság történelmét jól ismerem, tótkomlósi lévén egész eddigi életem szlovák környezetben telt. A Szarvasról fellelhető helytörténeti műveket igyekeztem megismerni, és igyekeztem

hogy a jelentősebb eseményeket megfelelő módon emlékezzünk - mint például a milleniumi ünnepségsorozat, a Szarvasi Történelmi Emlékút létrehozása -, 1998-tól pedig az ilyen események felelős alpolgármestere is vagyok.

- *Hogyan vezetett az út Szarvas Város Napjának kimondásáig?*

- A letelepedési szerződés aláírásának már a 275. évfordulójára emlékművet akart állítani a Szarvasi Szlovák Önkormányzat, az ötletszerző és első mentor Folytán János volt, az ő javaslatára volt az is, hogy Szarvas újkori történelmének jeles alkotta, az Ótemplom előtt kapjon helyet az emlékmű. Mint tudjuk '97-ben az emlékműállítás nem valósult meg, de volt egy Európa Nappal egybekapcsolt emlékezés, ekkor állítottuk, s avatuk fel a Kossuth téren Harruckern János György szobrát.

*Folytatás a 3. oldalon*

## Dudások, pásztorok, csikósok...



Az elmúlt hét végén ismét benépesült az Erzsébet-liget: az V. Pásztortalálkozó, fogathajtó verseny és dudásfesztivál kétnapos eseménysorozata zajlott a ligeti köröndökön és a sportpályán. Kulturális programok, erő-ügyességi versenyek, adomázó, nótázgató pásztor-

berek, ízletes ételek, csikósverseny, lovas torna... és még hosszasan lehetne sorolni, mi minden várt azokra, akik július 13-14-én ellátogattak az Erzsébet-ligetbe.  
(Az eseményről készített képriportunkat az 5. oldalon találják.)

## Hetvenöt éves a szarvasi agrárszakember-képzés

A Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Főiskolai Kara 2002. augusztus 29-30-án, a címbe jeles évforduló tiszteletére tudományos napokat szervez. Hónapok óta folynak az előkészületek, hogy méltóképpen mutassuk be intézményünk múltját és jelenét - mely magában hordozza a jövőt is. Az ünnep kapcsán a figyelem Szarvasra, nagy polihisztorunkra, Tessedik Sámuelre terelődik, és természetesen azokra, akik ma igyekeznek helytállni az oktatás és a kutatás eme fellegetében.

Nagy felelősséget ró ez a rendezőkre, hiszen azt szeretnénk, hogy jó hírünk öregbedjék, aki pedig személyesen is részt vesz rendezvényeinken, jó érzéssel távozzon. Ezt szolgálják azok a programok, melyeket e rövid két napra terveztünk. Természetesen részletesen tájékoztatni fogjuk a szarvasi érdeklődőket is (köztük az "öreggaz-

dákat), hogy aki részt kíván venni, időben értesülhessen mindenről.

Ezúton szeretnénk segítséget is kérni. A Tessedik Sámuel Műzeumban iskolatörténeti kiállításon szeretnénk bemutatni intézményünk múltját napjainkig. Nem könnyű feladat, hiszen a történelem viharai, a költözések, átszervezések, meggondolatlan selejtezések sok értékes relikviát semmisítettek meg. De ami megmaradt, arra most már szeretnénk vigyázni, őrizni és bemutatni - tanulságul a jövő érdekében, emlékeztetve az elődök áldozatos munkájára is.

Kérünk minden szarvasi polgárt, akinek birtokában van olyan dokumentum, fénykép vagy tárgy, amely a főiskola és jogelődjei történetéhez kapcsolódik, bocsássa rendelkezésünkre a kiállítás színvonalas megrendezéséhez. Gondolunk itt régi diplomára, továbbképzési oklevélre, tankönyvekre, okta-

tási segédletekre, jegyzetfüzetekre, fényképekre (a Bikazugról, Sárospatai felvonulásokról stb.). De szívesen vesszünk olyan, írásba foglalt visszaemlékezéseket, melyek az intézet életéhez - tanárokról, híresebb diákokról, mulatságokról - és a gazdaság élet mindennapjaihoz kötődnek. Kérjük, segítsenek, hogy mindezt megörökíthessük az utóknak tanulságul.

Felajánlásait munkaidőben a főiskola portájára (névvel, címmel, hogy vissza tudjuk szolgáltatni) adhatják le, vagy telefonbejelentésre házhoz megyünk érte. Az üzeneteket dr. Demeter László főiskolai adjunktus (a kiállítás szervezője) várja napközben a 313-311-es főiskolai telefonszámon, illetve esténként a 313-044-es telefonszámon vagy a 20-9814-820-as mobilszámon.

Segítségüket és közreműködésüket előre is köszöni a főiskola vezetése és a tudományos napok szervezői.